
Wir gratulieren Ihnen zum Kauf eines Produktes der Marke ONBEST.
Bitte lesen Sie die Bedienungsanleitung vor der ersten Verwendung 
 sorgfältig durch und machen Sie sich mit Ihrem Produkt vertraut!

Artikelnummer: 44526

Holzkohlegrill Austin

ORIGINAL BETRIEBSANLEITUNG
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Dieses Handbuch enthält wichtige Hinweise zur Sicherheit, zum Aufbau, zur Bedienung, zur 
Wartung, zur Lagerung und zur Fehlersuche bei Problemen. Bewahren Sie diese Anleitung 
an einem sicheren Ort auf und stellen sie Sicher, dass diese Informationen auch für andere 
Nutzer immer verfügbar sind. Machen Sie sich mit den folgenden Informationen vertraut, um 
mögliche Schäden an Leben, Gesundheit oder Eigentum von Benutzer und Mitmenschen zu 
vermeiden.

Angesichts der ständigen technologischen Weiterentwicklungen und Anpassungen an die 
neuesten EU Standards können technische und optische Änderungen ohne vorherige 
Ankündigung durchgeführt werden. Die Bilder in diesem Handbuch dienen nur zur 
Veranschaulichung und können vom gelieferten Produkt abweichen. Es können keine 
Rechtsansprüche im Bezug auf die Betriebsanleitung geltend gemacht werden. Kontaktieren 
Sie Ihren Händler bei Unklarheiten, Fragen oder im Zweifelsfall.
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TECHNISCHE DATEN

Technische Daten
Gewicht 26 kg
Größe 139 x 61,5 x 108 cm
Material Grillgestell und 
Kohlekammer Stahlblech Hochtemperaturbeschichtet

Blechdicke 0,6 mm
Größe Kohlekammer 61 x 46 cm
Material Grillrost Gusseisen

Größe Gusseisen Grillrost 2 Stück 28 x 41,5 cm 

Material Warmhalterost Stahl verchromt

Größe Warmhalterost 54 x 24,5 cm

Griffmaterial Edelstahl

Anzahl Höhenverstellungen 6
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Nr. Bezeichnung Bild Stückzahl

1 Rückwand 1

2 Seitenwand links 1

3 Seitenwand rechts 1

4

Vorderwand mit 
Befüllöffnung 
und Raste für die 
Höhenverstellung

1

5 Standbein vorne links 1

6 Standbein hinten links 1

7 Standfuß 2

8 Standbein vorne rechts 1

TEILELISTE
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TEILELISTE

Nr. Bezeichnung Bild Stückzahl

9 Standbein hinten 
rechts 1

10 Untere Ablage 1

11 Radachse 1

12 Rad 2

13 Radkappe 2

14 Kohlerost mit 
Höhenverstellung 1

15 Hebel 
Höhenverstellung 1

16 Verriegelung für Tür in 
Vorderwand 1
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TEILELISTE

Nr. Bezeichnung Bild Stückzahl

17 Unterlegscheibe 1

18 Türgriff 1

19 Luftklappe 4

20 Scharnier Unterteil 2

21 Seitenablage 2

22 Haube 1

23 Scharnier Oberteil 2

24 Haubengriff 1
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TEILELISTE

Nr. Bezeichnung Bild Stückzahl

25 Unterlegscheibe 4

26 Flaschenöffner 1

27 Ascheauffangschale 1

28 Griff für 
Ascheauffangschale 1

29 Warmhalterost 1

30 Gusseisen Grillrost 2
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MONTAGEMATERIAL
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Explosiondarstellung
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MONTAGELEITFADEN
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MONTAGELEITFADEN
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MONTAGELEITFADEN
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MONTAGELEITFADEN
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MONTAGELEITFADEN
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MONTAGELEITFADEN
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MONTAGELEITFADEN
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MONTAGELEITFADEN
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MONTAGELEITFADEN
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MONTAGELEITFADEN
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MONTAGELEITFADEN
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MONTAGELEITFADEN
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NUTZUNGSBEDINGUNGEN

Widmen Sie den hervorgehobenen Symbolen, welche auf die folgenden abgestuften 
Risiken hinweisen, besondere Aufmerksamkeit:
B WARNUNG! Dieses Symbol mit dem Signalwort "WARNUNG" wird verwendet, um 
auf eine potenziell gefährliche Situation hinzuweisen, die zum Tod oder zu schweren 
Verletzungen führen kann, bei nicht Beachtung. 
A VORSICHT! Dieses Symbol mit dem Signalwort "VORSICHT" wird verwendet, um auf 
möglichen Gefahren, die im Falle der Nichteinhaltung zu leichten oder mittelschweren 
Verletzungen und / oder Schäden am Produkt oder anderem Eigentum führen können, 
hinzuweisen.
C I WICHTIGE MITTEILUNG.
I HINWEIS: Dieses Symbol markiert nützliche Tipps zur Verwendung des Produktes.

B Warnung! Dieses Produkt ist nicht zur Benutzung bestimmt durch Personen (einschließlich 
Kinder) mit reduziertem physischen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder mangels 
Erfahrung und Wissen, es sei denn, sie handeln unter Aufsicht oder ausführliche Anleitung zur 
Benutzung des Geräts durch eine für ihre Sicherheit verantwortliche Person.!

Wenn Sie beim Transport oder Auspacken Schäden feststellen, benachrichtigen Sie 
unverzüglich Ihren Lieferanten.
Bauen Sie das PRODUKT NICHT ZUSAMMEN!

BESTIMMUNGSGEMÄSSE VERWENDUNG
 Dieses Produkt ist ausschließlich bestimmt:
•	 Zur Verwendung im Freien und nur zur Nutzung im privaten Bereich.
•	 Zum Grillen, Garen und Erhitzen von Speisen.
•	 �In Übereinstimmung mit den in diesem Handbuch angegebenen Beschreibungen und 

Sicherheitshinweisen. 
Jede andere Verwendung ist nicht bestimmungsgemäß.

B Warnung! Brennende und glühende Holzkohle, sowie Bauteile des Grills werden 
im Betrieb sehr heiß und können Brände entfachen! Machen Sie sich sorgfälltig 
mit Ihrem neuen Produkt, seiner Nutung und den damit verbundenen gefahren 
vertraut und beachten Sie alle Anweisungen und Hinweise dieser Betriebsanleitung, 
insbesooonders die Sicherheitshinweise.

Bei nicht sachgemäßer Verwendung für den vorgesehenen Zweck erlischt jegliche 
Gewährleistung und der Hersteller kann für Schäden nicht verantwortlich gemacht 
werden. Der Nutzer haftet für alle Schäden an Dritten und deren Eigentum. Eigenmächtige 
Veränderungen am Produkt schließen eine Haftung des Herstellers/Händlers für daraus 
resultierende Schäden aus.
Bitte beachten Sie, dass unser Produkt bestimmungsgemäß nicht für den Einsatz 
in gewerblichen, handwerklichen oder industriellen Einsatz konstruiert wurden. Die 
Gewährleistung erlischt, wenn das Produkt in Gewerbe-, Handels- oder Industriebetrieben, 
sowie bei gleichzusetzenden Tätigkeiten eingesetzt wird.
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SICHERHEITSHINWEISE

B  Warnung!
Beachten Sie die Montageanweisungen und Sicherheitshinweise, um Schäden am 
Produkt und Personenschäden zu verhindern und das Risiko von Verletzungen zu 
minimieren.

ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE 

B  Warnung! ERSTICKUNGSGEFAHR!

Halten Sie das Verpackungsmaterial (Kunststofftüten, Klammern usw.) fern vor
Kindern. Sie stellen eine mögliche Gefahrenquelle dar. Es besteht Verschluckens 
und Erstickungsgefahr!

•	 Grillen Sie nur auf einem harten, ebenen Untergrund, entfernt von brennbaren 
Gegenständen wie Holzzäunen, Gartenmöbeln aus Holz usw. Benutzen Sie Ihren Grill 
NIEMALS in Innenräumen oder in geschlossenen Räumen und sorgen Sie für einen 
freien Durchgang rund um den Grill von mindestens 1 Meter.

•	 Verwenden Sie KEIN Benzin, Paraffin, Brennspiritus oder Feuerzeugbenzin zum 
Anzünden Ihres Grills. Verwenden Sie als Grillanzünder immer nur zum Anzündes eines 
Holzkohle Grills zugelassene Flüssigkeit-, ein Gel- oder Feststoffanzünder und beachten 
Sie die Anweisungen des Herstellers.

•	 Lassen Sie einen angezündeten, oder auch nur noch glimmenden Grill niemals 
unbeaufsichtigt.

•	 Transportieren oder verschieben Sie den Grill niemals, wenn die Kohle brennt, glimmt 
oder der Grill selbst noch heiß ist. Lassen Sie den Grill vor dem Transport vollständig 
abkühlen.

•	 Halten Sie Kinder und Haustiere in sicherer Entfernung vom Grill.
•	 Halten Sie immer einen Feuerlöscher oder eine Löschdecke bereit.
•	 Bedenken Sie, dass heißes Fett vom Boden der Feuerschale tropfen kann. Achten Sie 

darauf, dass Gegenstände in der Nähe des Grills nicht beschädigt oder verunreinigt 
werden.

•	 Bei der Benutzung wird der Grill heiß. Tragen Sie daher stets schützende Grill- bzw. 
Ofenhandschuhe.

•	 Stellen Sie sicher, dass der Grill vollständig abgekühlt ist, bevor Sie die Asche entfernen 
und den Grill reinigen

•	 Verwenden Sie ausschließlich Holzkohle oder Grillbriketts. Verwenden Sie kein Holz 
oder andere Materialien, die brennende Flammen erzeugen und daher nicht zum Grillen 
geeignet sind (Lebensmittel verbrennen und die Schutzbeschichtung des Grills wird 
zerstört).

•	 Lesen Sie Ihre Bedienungsanleitung sorgfältig durch und bewahren Sie sie zum späteren 
Nachschlagen auf.

•	 Grillen Sie immer an Orten mit ausreichend Licht.
•	 Entsorgen Sie heiße Asche niemals in Plastikbehältern oder anderen brennbaren 

Behältern. Diese können schmelzen oder sich entzünden!
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ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE

B  Warnung! Verletzungsgefahr! Die Nichtbeachtung der Anweisungen kann zu 
Problemen und Gefahren bei der Verwendung des Grills führen.

•	 Bei der Herstellung wurde darauf geachtet, alle scharfen Kanten und Ecken zu entfernen. 
Dennoch bitten wir Sie, beim Umgang mit dem Grill vorsichtig zu sein, um Verletzungen 
zu vermeiden.

•	 Lesen Sie sich die Montageanweisungen zunächst vollständig durch.
•	 Nehmen Sie sich ausreichend Zeit für die Montage und schaffen Sie eine ebene 

Arbeitsfläche von zwei bis drei Quadratmetern.
•	 Eventuell sind Kleinteile wie etwa Griffe bereits vormontiert.

•	 Halten Sie immer einen Eimer Wasser oder Sand in der Nähe bereit, um ein schnelles 
Löschen eines möglichen Brandes zu gewährleisten.

•	 Löschen Sie den heißen Grill niemals mit Wasser, ein schnelles Abkühlen kann zu 
Verformungen der Blechteile und deren Zerstörung führen. Zum sicheren Löschen 
verwenden Sie Sand.

•	 Wenn Sie die Flammen entfündeten Fettes löschen möchten, schließen Sie den Deckel  
und die Lufteinlässe.

•	 Berühren Sie niemals heiße Metallteile des Grills oder brennende Holzkohle!
•	 Zünden Sie niemals Holzkohle an, wenn Ihre Kleidung durch Anzünder befleckt oder 

Anzünder verschüttet wurde

B  Warnung! Beim Grillen wird der Grill sehr heiß. Tragen Sie ihn daher niemals   
während des Grillens und verwenden Sie ihn niemals in geschlossenen Räumen!

B  Warnung! Benutzen Sie niemals Benzin zum Anzünden von Holzkohle! Verwenden 
Sie nur Feuerzeuge, die der Norm EN 1860-3 entsprechen!

SICHERHEITSHINWEISE FÜR DIE MONTAGE
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AUSPACKEN

• �Kontrollieren Sie nach dem Auspacken des Produktes aus der Verpackung sorgfältig alle 
Teile.

• �Entsorgen Sie die Verpackung nicht, bevor Sie nicht sorgfältig überprüft haben, ob alle 
Teile vorhanden sind und sich nichts mehr in der Verpackung befindet.

• �Halten Sie das Verpackungsmaterial (Kunststofftüten, Klammern usw.) fern von 
Kindern. Sie stellen eine mögliche Gefahrenquelle dar. Es besteht Verschluckungs- 
und Erstickungsgefahr!

• �Wenn Sie eine Beschädigung beim Auspacken feststellen oder die Lieferung unvollständig 
ist, informieren Sie sofort Ihren Lieferanten. Beginnen Sie nicht mit dem Aufbau!

• �Wir empfehlen die Verpackung zur weiteren Nutzung aufzubewahren. Achten Sie 
bei der Entsorgung auf die Vorschriften zum Umweltschutz, trennen Sie die einzelnen 
Verpackungsteile nach Material und geben Sie diese an den entsprechenden Sammelstellen 
ab. Weitere Informationen erhalten Sie von den örtlichen Ämtern.

• �Standardzubehör kann ohne vorherige Ankündigung geändert werden.
• �Dieses Produkt muss zusammengebaut werden. Das Produkt muss vor Gebrauch korrekt 

zusammengebaut werden.
• �Achten Sie beim Auspacken der Teile darauf, diese nicht zu beschädigen, zu verbiegen 

oder zu zerkratzen. Packen Sie alles vorsichtig auf einer ebenen Fläche aus.

MONTAGE

•	 Für die Montage des Grills sind keine besonderen technischen Kenntnisse erforderlich
•	 Folgen Sie für den Aufbau den Bildern des Montageleitfadens. Es ist äußerst wichtig, 

alle Teile gemäß den Anweisungen zusammenzubauen. Überspringen Sie keinen 
Schritt.

•	 Stellen Sie vor Beginn der Montage sicher, dass Sie den Lieferumfang auf Vollständigkeit 
geprüft haben. Beginnen Sie nicht mit der Montage, wenn Teile fehlen, und wenden 
Sie sich sofort an Ihren Händler. Die Gewährleistung deckt keine  Schäden am 
unvollständigen Produkten ab.

•	 Bewahren Sie alle Kleinteile (Schrauben usw.) in einer Schüssel auf, damit sie nicht 
verloren gehen.

•	 Versuchen Sie nicht, den Aufbau durchzuführen, wenn Sie müde sind, Drogen oder 
Alkohol genommen haben oder wenn Sie zu Schwindelanfällen neigen.

•	 Halten Sie Fremdkörper, Scharfe Gegenstände usw. von den Bauteilen des Grills fern. 
Diese können die Bauteile Beschädigen.

•	 Händeln Sie die Bauteile mit Vorsicht. Durch ein Fallenlassen oder ein falsches 
Abstellen, können Bauteile verbogen werden oder brechen und somit Probleme bei der 
Montage auftreten.

•	 Wenn Sie einen Akkuschrauber verwenden, muss das Drehmoment eingestellt werden, 
damit Sie beim Anziehen der Schrauben die Bauteile nicht beschädigen.



26 / 32

EINFEUERN / AUSHÄRTEN DER BESCHICHTUNG

B  Warnung!
Vor dem ersten Grillen muss der Grill min. 2 Stunden bei einer Temperatur von 100° - 
200° C eingefeuert werden.

Das Einfeuern ist nötig, um das Innere grillbereit zu machen und aussen die hitzebeständige 
Farbe einzubrennen. Während des Einfeuerns sollte die Entlüftung der Haube, bzw. die 
Haube selbst nicht ganz geschlossen werden.
Schließen Sie nur am Schluss des Einfeuern die Haube einige Minuten komplett.

B  Warnung!
Die Höhe der Temperatur darf während des Einfeuervorgangs 260° C nie übersteigen.
Eine höhere Temperatur führt zu irreversiblen Schäden am Grill, gefolgt von tiefer 
Korrosion und Verformung von Metallteilen.

1.	 Stellen Sie sicher, dass die Grillkonstruktion ordnungsgemäß und sicher 
zusammengebaut ist.

2.	 Stellen Sie den Grill an einer geeigneten Stelle auf, sicher entfernt von brennbaren 
Materialien. Der Boden des Grills wird heiß. Stellen Sie den Grill daher stabil auf 
eine geeignete, nicht brennbare Oberfläche.

3.	 Bestreichen Sie alle Innenflächen des Grills, einschließlich der Grillroste, leicht 
mit Pflanzenöl oder Pflanzenölspray. Holzkohleroste und Aschenbecher nicht 
beschichten.

4.	 Befolgen Sie die nachstehenden Anweisungen sorgfältign. Sie können Holzkohle 
oder Grillbriketts verwenden. als Brennstoff im Grill (siehe Abschnitt „Hinzufügen 
von Holzkohle während des Grillens“ )

B  Warnung! Verwenden Sie niemals Holzkohle, die mit Anzünderflüssigkeit 
vorbehandelt wurde. Verwenden Sie nur hochwertige Holzkohle oder Grillbriketts.

Holzkohle-Anzündkamin

Wenn Sie einen Anzündkamin für das Anzünden der Holzkohle verwenden, befolgen Sie 
alle Warnungen und Anweisungen des Herstellers bezüglich der Verwendung des Produkts. 

ERSTINBETRIEBNAHME 

B  Warnung! Vor dem ersten Grillen muss der Grill eingefeuert werden, damit die 
hitzebeständige Farbe eingebrannt wird und der Grill im inneren für das Grillen bereit 
ist.

Befolgen Sie für das Einfeuern, die Erstinbetriebnahme das Kapitel Einfeuern / Aushärten 
der Beschcihtung.
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EINFEUERN / AUSHÄRTEN DER BESCHICHTUNG

Beginnen Sie das EInfeuern mit 2-3kg Holzkohle. Dies sollte ausreichend Holzkohle sein, um 
den Aushärtungsprozess in einem einmaligen Durchgang abzuschließen.
Wenn die Holzkohle im Anzündkamin stark brennt, geben Sie die heißen Kohlen vorsichtig 
in die Mitte des Holzkohlerosts und verteilen Sie leicht mit einem geeigneten Feuerfesten 
Werkzeug. Öffnen Sie die Luftklappen des Feuerraums  und die Entlüftungsklappen in der 
Haube etwa zur Hälfte. Regeln Sie die Temperatur, mit Hilfe der Luftklappen, während des 
Einfeuerns kontinuierlich zwischen 100-200°C.

 B  Warnung!
Die Höhe der Temperatur darf während des Einfeuervorgangs 260° C nie übersteigen.
Eine höhere Temperatur führt zu irreversiblen Schäden am Grill, gefolgt von tiefer 
Korrosion und Verformung von Metallteilen.

•	 Benutzen Sie den Grill NICHT ohne eingesetzten Aschenauffangwanne.
•	 Versuchen Sie NICHT, die Ascheauffangwanne zu entfernen, während der Grill heiße 

Kohlen enthält.
•	 Halten Sie heiße Kohlen von der Luftklappe des Feuerraums fern, um ein Herausfallen 

der Kohlen zu verhindern.

I HINWEIS: Um die Lebensdauer Ihres Grills zu verlängern, achten Sie darauf, dass 
heiße Kohlen die Grillwände nicht berühren.

Holzkohle-Flüssiganzünder

•	 Die Holzkohle mit Anzündflüssigkeit tränken. Warten Sie bei geöffneten Deckeln 2 bis 
3 Minuten, damit die Anzündflüssigkeit in die Holzkohle eindringen kann.

•	 Bewahren Sie die Flüssigkeit zum Anzünden von Holzkohle immer sicher und fern vom 
Grill auf.

•	 Öffnen Sie die Luftklappe des Feuerraums und der geöffneten Haube etwa zur Hälfte.
•	 Treten Sie bei geöffnetem Grilldeckel zurück und zünden Sie die Holzkohle vorsichtig 

an und lassen Sie sie brennen, bis sie mit leichter Asche bedeckt ist (ca. 20 Minuten).
•	 Vor dem Schließen des Grilldeckels muss die Flüssigkeit zum Anzünden der Holzkohle 

vollständig verbrannt sein.

B  Warnung! EXPLOSIONSGEFAHR! Die Flüssigkeit zum Anzünden der Holzkohle 
muss vollständig verbrannt sein, bevor der Grilldeckel geschlossen wird (ca. 
20 Minuten). Andernfalls können sich Dämpfe der Anzündflüssigkeit im Grill sammeln 
und beim Öffnen der Haube zu einer Stichflamme und / oder einer Explosion führen.

•	 Wenn die Kohlen stark brennen, schließen Sie die Haube und achten Sie auf die 
Temperatur des Thermometers. Die Temperatur muss sich zwischen 100 und 200°C 
befinden. Halten Sie diese Temperatur 2 Stunden lang aufrecht.
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TEMPERATURREGELUNG

Um die Wärme- und Luftzirkulation zu erhöhen, öffnen Sie die Luftklappen des Feuerraums und 
die regulierenden Wärmeklappen der Haube vollständig. Wenn eine erhöhte Luftzirkulation 
die Temperatur nicht ausreichend erhöht, ist möglicherweise mehr Holzkohle erforderlich.
Befolgen Sie die Anweisungen im Kapitel „Holzkohle nachlegen“ in diesem Handbuch. 

Um die Temperatur zu senken, bzw. einen weiteren Anstieg zu verhindern reduzieren Sie die 
Luftzirkulation. Schließen Sie hierfür die Luftklappen des Feuerraums und die regulierenden 
Wärmeklappen der Haube

I HINWEIS: Um die Temperatur aufrechtzuerhalten, muss während des Garvorgangs 
möglicherweise mehr Holzkohle nachgelegt werden

HOLZKOHLE NACHLEGEN

I HINWEIS: Möglicherweise ist zusätzliche Holzkohle erforderlich, um die 
Kochtemperatur aufrechtzuerhalten oder zu erhöhen.

B  Warnung! VERLETZUNGSGEFAHR! 
Fügen Sie niemals Flüssiganzünder für Holzkohle warmen oder sogar heißen Kohlen 
hinzu. Es kann zu einem Flammenrückschlag , einer starken Stichflamme und 
schweren Verbrennungen kommen kann. Es besteht Explosionsgefahr!

•	 Treten Sie zurück und öffnen Sie vorsichtig den Garraumdeckel. Seien Sie vorsichtig, da 
Flammen aufflammen können, wenn frische Luft plötzlich mit dem Feuer in Berührung 
kommt.

•	 Tragen Sie Grillhandschuhe und entfernen Sie Lebensmittel vom Grillrost und ggf. die 
Grillroste selbst.

•	 Öffnen Sie vorsichtig die Feuerraumtür auf der Vorderseite.Seien Sie vorsichtig, da 
Flammen aufflammen können, wenn frische Luft plötzlich mit dem Feuer in Berührung 
kommt.

•	 Wischen Sie die Asche auf den heißen Kohlen vorsichtig mit einer langen Kochzange 
zur Seite.

•	 Verwenden Sie zum Hinzufügen neuer Holzkohle eine Lange Kohleschaufel und achten 
Sie darauf, dass keine Asche und Funken aufgewirbelt werden.

•	 Verwenden Sie bei Bedarf Ihren Holzkohlekaminanzünder, um zusätzliche Holzkohle 
anzuzünden und ggf. bereits vorangezündete Kohle dem vorhandenen Feuer 
hinzuzufügen.

•	 Wenn die Holzkohle wieder ausreichend brennt können Sie die Lebensmittel wieder auf 
das Grillrost legen und den Garprozess fortsetzen.
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SICHERHEIT NACH DEM GEBRAUCH

•	 Lassen Sie den Grill und alle Komponenten vor der Reinigung, dem Abdecken oder 
sonstiger Handhabung immer vollständig abkühlen.

•	 Lassen Sie Kohlen und Asche niemals unbeaufsichtigt im Grill. Stellen Sie sicher, dass 
Kohlen und Asche vollständig gelöscht sind, bevor Sie sich vom Grill entfernen oder 
die Asche aus dem Grill entnehmen.

•	 Bevor der Grill unbeaufsichtigt gelassen werden kann, müssen die restlichen Kohlen 
und Asche aus dem Grill vollständig entfernt werden. Seien Sie vorsichtig, um sich 
und Ihr Eigentum zu schützen. Restliche Kohlen und Asche in einen nicht brennbaren 
Metallbehälter geben und vollständig mit Wasser sättigen.

•	 Beassen Sie Kohlen und Wasser vor der Entsorgung 24 Stunden im Metallbehälter um 
eine mögliche Entzündung zu verhindern.

•	 Erloschene Kohlen und Asche müssen auf Grund eines möglichen erneuten 
Aufflammens in sicherem Abstand von allen Bauwerken und brennbaren Materialien 
aufbewahrt werden.

•	 Befeuchten Sie mit einem Gartenschlauch die Oberflächen unter und um den Grill 
vollständig, um eventuell während des Grill- oder Reinigungsvorgangs heruntergefallene 
Asche, Kohlen oder Glut zu löschen.

•	 Decken Sie den Grill nach dem Abkühlen und Reinigen ab und lagern Sie ihn an einem 
trockenen geschützten Ort, fern von Kindern und Haustieren. Achten Sie darauf, 
dass die Abdeckung Atmungsaktiv ist. Luftundurchlässige Abdeckungen führen zu 
Kondenswasserbildung und fördern somit Korrosion.

WARTUNG UND REINIGUNG

Ihr Grill ist aus hochwertigen Materialien gefertigt. Um die Oberflächen zu reinigen und zu 
pflegen, beachten Sie bitte die folgenden Hinweise:

B  Warnung! Verbrennungsgefahr:
Lassen Sie den Grill vollständig abkühlen, bevor Sie ihn reinigen. Entfernen Sie die 
Asche erst , wenn der Brennstoff vollständig ausgebrannt und erloschen ist

.B  Warnung!Gesundheitsgefahr:
Verwenden Sie keine Farblösemittel oder Verdünner, um Ablagerungen oder Schmutz 
zu entfernen. Diese sind gesundheitsschädlich und dürfen nicht mit Lebensmitteln in 
Berührung kommen.

I HINWEIS Beschädigungsgefahr:
Verwenden Sie keine starken oder schleifenden Lösemittel oder Scheuerpads, da 
diese die Oberflächen angreifen und Scheuerspuren hinterlassen.

•	 Übermäßig Hohe Temperaturen führen im Normalbetrieb zum Verbrennen des Grilllacks 
aufgrund von Oberflächenkorrosion. Dieser Effekt kann nicht vollständig verhindert 
werden, kann aber durch regelmäßige Reinigung und Pflege deutlich reduziert werdendie, 
was die Auswirkungen auf die Lebensdauer des Grills auch erheblich reduziert.
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WARTUNG UND REINIGUNG

•	 Lassen Sie die Kohle nach dem Grillen ausbrennen. Dies hilft, den Reinigungsaufwand 
zu verringern, indem überschüssiges Fett und Grillrückstände abbrennen.

•	 Reinigen Sie den Grill regelmäßig, nach jedem Gebrauch.
•	 Nehmen Sie die Grillroste ab und reinigen Sie sie gründlich mit Spülwasser. Trocknen 

Sie sie anschließend gründlich ab.
•	 Entfernen Sie lose Ablagerungen am Grill mit einem feuchten Tuch.
•	 Verwenden Sie ein weiches, sauberes Tuch zum Trocknen. Zerkratzen Sie die 

Oberflächen nicht beim Trockenreiben durch den Einsatz eines verschmutzten Tuchs.
•	 Lassen Sie Ihren Grill durch Regelmäßige Nutzung und Heitzphasen im Temperaturbereich 

zwischen 100-200°C das ganze Jahr über regelmäßig aushärten, um ihn zu schützen.
•	 Schützen Sie den Grill gegen ungünstige Witterungseinflüsse – es droht Korrosion 

Eine Abdeckung des Grills ist nur mit einer Atmungsaktiven Luftdurchlässigen 
Schutzabdeckung möglich. Durch die Abdeckung mit einer luftundurchlässigen Folie 
fördern Sie die Kondenswasserbildung und mögliche Korrosion. Schäden durch 
unsachgemäße Lagerung sind nicht durch die Gewährleistung abgedeckt.

•	 Die Grillroste und Holzkohleroste mit heißem Seifenwasser abwaschen, gut abspülen 
und trocknen lassen. Bestreichen Sie die Grillkomponenten, einschließlich Roste  leicht 
mit Pflanzenöl oder Pflanzenölspray.

•	 Reinigen Sie das Innere und Äußere der Grrkammer, indem Sie es mit einem feuchten 
Tuch abwischen. Tragen Sienach dem trocknen eine dünne Schicht Pflanzenöl oder 
Pflanzenölspray auf die Innenfläche auf, um Korrosionsbildung zu verhindern.

•	 Wenn sich auf der Außenfläche Ihres Grills Korrosion bildet, reinigen und polieren Sie 
die betroffene Stelle mit Stahlwolle oder feinkörnigem Schleifpapier. Bessern Sie die 
betroffene Stelle mit qulitativ hochwertigem Hochtemperaturlack aus.

•	 Tragen Sie niemals Farbe auf die Innenflächen auf. Korrosionsflecken auf der Innenfläche 
können poliert, gereinigt und anschließend leicht mit Pflanzenöl oder Pflanzenölspray 
bestrichen werden, um die Korrosionsbildung zu minimieren.

•	 Ziehen Sie alle Schrauben vor jedem Gebrauch regelmäßig nach, um jederzeit einen 
festen Stand des Grills zu gewährleisten.
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ENTSORGUNG

Gewährleistung auf das Produkt:
Es gelten die allgemeinen Geschäftsbedingungen Ihres Händlers!

•	 �Dieses Produkt gehört nicht in den Hausmüll. Entsorgen Sie es auf 
umweltschonende Weise, geben Sie es an einer dafür bestimmten 
Sammelstelle ab. Einzelheiten erfahren Sie von ihrem Stadt- oder 
Gemeindeamt oder vom nächsten Wertstoffhof. 

•	 �Durch die richtige Entsorgung dieses Produkt nach Beendigung seiner 
Lebensdauer helfen Sie eventuelle negative Folgen für die Umwelt und 
die menschliche Gesundheit, zu denen es durch eine unsachgemäße 
Entsorgung dieses Produkt kommen könnte, zu verhindern. 

•	 Durch eine ungeeignete Entsorgung von Ölresten, Chemikalien, 
Batterien, Produktteilen (und Ähnlichem) kann es zu einer Verunreinigung 
von Fließgewässern, Abwässern, der Luft, des Bodens und zu negativen 
Folgen nicht nur für die Umwelt, sondern auch für die menschliche 
Gesundheit kommen. 

•	 Geben Sie Verpackung, das Zubehör, die Füllungen und das Produkt zur 
Wiederverwertung ab. 

•	 Details erfahren Sie bei den örtlichen Ämtern oder bei Sammel- und 
Wertstoffhöfen.

I HINWEIS: �Eine unsachgemäße Entsorgung kann entsprechend der nationalen 
Vorschriften geahndet werden.

GEWÄHRLEISTUNG

KUNDENDIENST

•	 �Im Falle eines Defektes des Produktes wenden Sie sich bitte an Ihren Händler oder an die 
Bäumer online GmbH (www.onbest-shop.de). 

•	 �Serviceanfragen können auch direkt an den ONBEST Service gesendet werden.  
Schreiben Sie einfach eine E-Mail an: kontakt@onbest-shop.de

Für eine schnell und unkomplizierte Bearbeitung Ihrer Serviceanfragen benötigen wir:
•  ��Ihre Kontaktdaten, inklusive einer Telefonnummer, unter der Sie tagsüber zu erreichen 

sind.
•  ��Die genaue Bezeichnung Ihres Produktes.
•  ��Die Rechnungsnummer und den Händlernamen, bei dem das Produkt gekauft wurde.



Bäumer online GmbH 
Elly-Beinhorn-Str. 1 

48268 Greven
kontakt@onbest-shop.de 

Alle Rechte vorbehalten. Ohne schriftliche Zustimmung der Bäumer online GmbH darf dieses 
Handbuch, auch nicht auszugsweise, in irgendeiner Form reproduziert werden oder unter  
Verwendung elektronischer, mechanischer oder chemischer Verfahren vervielfältigt oder  
verarbeitet werden. Änderungen im Sinne des technischen Fortschritts können jederzeit  
ohne Ankündigungen vorgenommen werden. Das Handbuch wird regelmäßig korrigiert. Für 
technische und drucktechnische Fehler und ihre Folgen übernehmen wir keine Haftung.

Copyright by

Direkter, schneller Kontakt zum Verkäufer
E-Mail-Adresse:

kontakt@onbest-shop.de

Haben Sie noch eine Frage oder ein Anliegen zu Ihrem neuen Produkt?
Dann zögern Sie nicht unseren Service zu kontaktieren  
und schreiben Sie einfach eine E-Mail ggf. mit Bildern.

Wir möchten, dass Sie glücklich sind und helfen Ihnen gerne weiter!


